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CITTÀ DI SAN DONÀ DI PIAVE 
(Decorata con Croce al Merito di Guerra e con Medaglia d’Argento al Valor Militare) 

--------------------- 

Ufficio per l’Autonomia Funzionale 

del Consiglio Comunale 
(Tel. 0421.590202/203) 

 
 

 Al Sig. Presidente Del Consiglio Comunale 

 
 
 

Si trasmette copia dell’interrogazione n. 

  
          

 

 

OGGETTO:    Stato del Ponte della Vittoria, prospettive di gestione post‑cavalcavia di Calvecchia. 

  
PROTOCOLLO N. 12711 

 

DATA PRESENTAZIONE 16/03/2026 

 

INTERROGANTE CUZZOLIN GINO 

 

PRESENTAZIONE ORALE     X  SI                                     NO 

 

RISPOSTA                                  X       SCRITTA             X   ORALE 

 

DATA RISPOSTA _________________________ 

 

    

Distinti saluti. 

 Ufficio Supporto agli Organi 

 

________________________ 

 

 

 

❑ Si restituisce, assegnata a Sindaco/Assessore: ______________ 

 

❑ Dirigente:___ ____________________ 
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CITTÀ DI SAN DONÀ DI PIAVE 
 
UFFICIO PER L’AUTONOMIA FUNZIONALE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

San Donà di Piave, 15 marzo 2026 
 
 
Al Presidente del Consiglio Comunale 
 

e p.c.  Al Sindaco 
Ai Capigruppo Consiliari 
Al Segretario Generale 
 
 

INTERROGAZIONE 
 

Il sottoscritto Gino Cuzzolin in qualità di Consigliere Comunale presenta la seguente 

interrogazione. 

  
 
Tipo di risposta richiesta: X Scritta X Orale 
Presentazione orale:  X Sì    No 
 
Rivolta a:   X Sindaco    Vice Sindaco  Ass. ______________ 
 
      Presidente C.C.  Consigliere delegato _________________ 
 
 
Oggetto: Stato del Ponte della Vittoria, prospettive di gestione post‑cavalcavia di 
Calvecchia 
 
Il  
 
PREMESSO CHE: 
 
* La stampa locale riporta informazioni rilevanti riguardo al futuro assetto della viabilità tra San 
Donà di Piave e Musile di Piave, con particolare riferimento al Ponte della Vittoria, infrastruttura 
strategica da oltre un secolo. 
* L’apertura del cavalcavia di Calvecchia, prevista per il 2027, comporterà una riorganizzazione 
dei flussi di traffico e, secondo quanto riportato, la nuova variante Anas potrebbe determinare 
il passaggio dell’attuale ponte alla gestione dei Comuni di San Donà e Musile. 
* Sono in corso valutazioni tecniche sullo stato strutturale del ponte, e la sua futura 
classificazione come strada urbana potrebbe trasferire ai Comuni oneri manutentivi oggi in 
capo ad Anas. 
 
 
CONSIDERATO CHE: 
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* Un eventuale trasferimento di proprietà e gestione del ponte avrebbe impatti significativi sul 
bilancio comunale, soprattutto per quanto riguarda la manutenzione straordinaria. 
* La viabilità intercomunale rappresenta un tema strategico per mobilità, sicurezza, sviluppo 
economico e qualità della vita dei cittadini. 
* È necessario che il Consiglio comunale sia pienamente informato e coinvolto nelle scelte che 
riguardano infrastrutture di tale rilevanza. 
 
 
--- 
 
SI INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE: 
 
1. Se corrisponde al vero che, con la conclusione dei lavori del cavalcavia di Calvecchia e 
l’attivazione della nuova variante, il Ponte della Vittoria verrà ceduto da Anas ai Comuni di San 
Donà di Piave e Musile di Piave e se questa Amministrazione si è opposta o intende opporsi 
nelle forme e sedi opportune a tale eventualità. 
 
2. Quale sarebbe, in caso di trasferimento, la modalità di gestione prevista: 
 
* gestione diretta del Comune di San Donà, 
* gestione congiunta con il Comune di Musile, 
* eventuali convenzioni o ripartizioni di competenze. 
 
 
3. Se è intenzione dell’Amministrazione comunale richiedere ad Anas l’elenco completo degli 
interventi di manutenzione ordinaria e straordinaria previsti a carico di Anas prima 
dell’eventuale passaggio di proprietà, comprensivo di opere programmate, perizie strutturali e 
relativi cronoprogrammi. 
 
4. Se l’Amministrazione comunale intende richiedere ad Anas ulteriori valutazioni, perizie o 
approfondimenti tecnici sullo stato strutturale del ponte e sulle necessità manutentive, sia 
ordinarie sia straordinarie, prima di accettarne l’eventuale trasferimento. 
 
5. Quali sarebbero i possibili impatti sul bilancio comunale in caso di acquisizione del ponte alla 
gestione comunale, con particolare riferimento a: 
 
* costi stimati di manutenzione ordinaria annuale, 
* eventuali interventi straordinari già prevedibili, 
* coperture finanziarie ipotizzate o necessarie. 
 
--- 
 
SI CHIEDE INOLTRE: 
 
Che l’Amministrazione comunale valuti la convocazione di un Consiglio comunale straordinario 
dedicato esclusivamente al tema della viabilità, con particolare attenzione al futuro del Ponte 
della Vittoria, alla nuova variante Anas e agli impatti sulla mobilità intercomunale. 
 

Il Consigliere Comunale 

Gino Cuzzolin  
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